

外僑濫用菲庇護程序 洪智維洛斯表示擔憂

本報訊：參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）週一對一些面臨嚴重刑事指控的外國人可能濫用菲律賓庇護程序，並在入境後持續犯罪表示擔憂。

洪智維洛斯在司法與人權小組委員會聽證會上表示：「有些外國人正玷污庇護制度，以逃避他們在原籍國犯下的罪行。」

她補充道：「更嚴重的是，有跡象顯示，他們在獲得保護後，仍在我們國家繼續其犯罪行為。」

政府將註銷 施振忠菲出生證

<上接第8版>

格蘭德補充，菲律賓統計署目前正調查施振忠子女的相關文件。

洪智維洛斯此前曾表示，據稱是施振忠的菲律賓籍父母並不在菲律賓統計署記錄中。

與此同時，移民局局長維亞多（Jaime Viado）聲稱，陳忠振（Chen Zhong Zhen音）承認其即為施振忠。

局長表示：「有記錄顯示陳忠振承認他即是施振忠。兩者為同一人。」

施振忠親自出席聽證會，但拒絕回應洪智維洛斯的詢問。

他屢次援引其保持緘默的權利及不自證其罪的權利，理由是其驅逐出境案正在上訴法院審理中。

杜弗提議授權移民局 立即遣返外國人權力

<上接第8版>

杜弗表示：「或許應廢止或修正某項法律，使移民局這類專業機構一旦判定當事人文件問題——因其具備審核文件真偽的專業能力——即擁有獨立遣返權，無需再經司法干預。」

他補充：「我認為我們需要制定、修正或重新審視相關法律，以排除法院對此類案件的介入權。」

移民局局長喬爾·維亞多（Joel Viado）指出，施振忠正面臨遣返程序。然而，一家地方法院此前在批准其人身保護令申請後已下令釋放施氏。其辯護律師阿爾瑪·馬隆加（Alma Mallonga）表示，上訴法院已維持此裁決。

杜弗質疑批准該申請的法律依據。維亞多則回應，基於施振忠所提交的文件，存在「推定其為菲律賓公民」的前提。

參議員追問移民局是否將施振忠涉嫌持有的兩本護照作為證據提交，維亞多給予肯定答覆。杜弗隨即指出，問題核心在於司法系統。

儘管施振忠出席聽證會，但當被問及出生地及童年經歷等問題時，他反覆援引緘默權與反對自證其罪權，並以遣返案尚在審理中為由拒絕回答。

兩大水務公司明年漲水費

本報訊：供水業者馬尼拉水務公司（Manila Water）及岷里拉水務公司（Maynilad）將於明年1月1日起調漲水費。

大岷水利署首席監管員帕特里克·鄭（Patrick Ty）在記者會上表示，受調漲影響，馬尼拉水務公司的用戶若每月用水量為10立方米，其水費將每月增加 29.86 披索。

每月用水量約 20 立方米的用戶，其水費將每月增加 66.25 披索；而每月用水量 30 立方米的用戶，其水費將每月增加 135.22 披索。

至於參與馬尼拉水務公司的「強化生命線計劃」的用戶，每月用水量 10 立方米者，其水費將每月增加 4.24 披索；而每月用水量 20 立方米者，其水費將每月增加 12.90 披索。與此同時，馬尼拉水務公司的用戶，鋪設污水管線區域的用戶的水費每立方米平均漲價 1.85 披索，未鋪設污水管線區域的用戶的水費每立方米平均漲價 2.15 披索。

帕特里克·鄭表示，此次調漲是自 2023 年起分階段實施的價格上漲計畫的一部分。

在仙賓礁遭中國水炮射中 3名受傷漁民「情況好轉」

本報訊：國家海洋委員會週一表示，在仙賓礁因遭到中國船隻水炮襲擊而受傷的三名漁民已經「情況好轉」。

菲海岸警衛隊表示，上週末，中國海警和中國民兵船在菲律賓專屬經濟區內的仙賓礁附近，以水炮驅趕菲律賓船隻，並實施危險的攔截操艦行動。

菲海岸警衛隊表示，這三名菲律賓漁民有瘀傷和開放性傷口，兩艘漁船被高壓水炮的衝擊損壞。

當被問及這些受傷漁民的狀況時，國家海洋委員會發言人洛佩斯（Alexander Lopez）表示，他們正在康復中。

洛佩斯表示：「據稱被水炮擊中的漁民曾摔倒，撞上了所乘漁船堅硬銳利的部位。菲律賓海岸防衛隊的報告顯示，這些漁民目前狀況良好。」

洪智維洛斯列舉了部分被國際刑警組織發出紅色通報的人。

她表示：「他們濫用這類國際保護機制，這些機制的設立初衷是保護遭受迫害的難民，而非逃避責任追究的罪犯。這些案件的共同特點，就是對菲律賓各項機構的濫用。」

她指出，據報，部分庇護申請者持有多本護照，並與賭博相關罪行有關聯。她強調，再次蒙受損失的是菲律賓人民。

1951年《難民公約》

與此同時，國家首席律師丹尼斯·曾（Dennis Chan）表示，相關程序適用於1951年《難民公約》的規定。

他表示，目前並無規範難民申請的國內法律。

他指出，司法部有一份內部通告，規定了評估申請時須遵循的準則與流程。

當被問及監測機制時，曾律師表示已與聯合國難民署建立合作夥伴關係。

他表示：「我們每季進行監督探訪。例如，若峰牙絲蘭楠省（北呂宋地區）有大量難民聚集，我們便會安排一至兩天的探訪行程。」

他補充：「隨後我們會要求難民前往特定中心或酒店。我們會與他們會面交流，了解其近況、關切事項，以及融入社區過程中是否遭遇任何困難。」

他也表示，如有需要，司法部有權對難民身分認定進行重新評估。

國調局長指尚無逮捕令 迪斯卡亞可離開拘留所

本報訊：國調局代理局長安赫利托·利托·麥諾（Angelito "Lito" Magno）週一表示，由於目前尚未發出針對她的逮捕令，承包商莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）仍可離開國調局。

他在突發訪談中表示：「當然，由於逮捕令尚未發出，我們無法合法拘禁她。」

迪斯卡亞於上週向國調局投案，此前小馬科斯總統曾表示將就異常治水工程對她發出逮捕令。其法律團隊稱此舉為「策略性法律行動」，而非承認不法行為。

麥諾指出，迪斯卡亞目前仍在國調局內。他表示，若地方法院發出逮捕令，國調局探員將依法執行。

麥諾說明：「若逮捕令發布，我們將執行令狀。屆時將進行登記、採集指紋與照片，隨後歸還令狀。」

迪斯卡亞與另外九人因涉嫌與西納卯省扶西·阿描·仙道斯社古拉曼描籠牙一項價值9,650萬披索的虛構治水工程相關的侵吞公款罪，以及違反第3019號共和國法令第3(e)條（《反貪腐行為法》）而面臨訴訟。

迪斯卡亞夫婦早前曾表達願在調查中擔任國家證人，但監察專員辦公室表示因其深度涉案，此可能性為零。兩人最終停止與司法部及獨立基礎設施委員會的合作。

博彩犯罪集團轉移鄰國 警方加強監控沿海地區

本報訊：菲國警下令加強監控沿海及邊境地區，此前有報道指犯罪集團正試圖將非法網絡博彩業務活動轉移至鄰國。

署理總監納塔特斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）指示轄區及國家支援單位，在已識別可能被有組織犯罪集團利用的「後門路線」沿線，加強巡邏、部署與採取情報行動。

納塔特斯表示，情報報告顯示，在政府打擊非法網絡博彩後，犯罪集團正利用偷渡路線轉移營運及受招募的受害者。

他在聲明中表示：「據報，這些路線包括從巴拉灣至沙巴的海上通道，隨後經陸路穿越馬來西亞，最終目的地據信為緬甸妙瓦底或柬埔寨金邊。」

他補充：「我們正就相關情報與情報界及外國對口單位展開合作。但我已指示相關警員加強在可能被犯罪集團利用以延續其非法網絡博彩營運的後門路線沿線巡邏。」

納塔特斯強調，菲國警對有組織犯罪集團不斷演變的手法，尤其是涉及人口販運、詐欺及其他跨國犯罪者，保持警惕。

他表示，當局正謹慎核實有關犯罪集團之動向的報告，情報單位正致力確認細節並識別幕後策劃者。

納塔特斯也保證，菲國警將加強與外國執法機構的協調，以核實境外可能與網絡博彩相關的活動，並防止菲律賓人淪為跨國犯罪集團的受害者。

此項加強的安全措施，是在第12312號共和國法令或《2025年禁網絡博彩法》頒布後實施，該法令正式宣布網絡博彩的經營為非法，並強化政府打擊與該行業相關犯罪網絡的承諾。

總統府支持 恢復公造部450億預算

本報訊：馬拉干鄢宮週一表示，支持公造部長迪順（Vince Dizon）向兩院聯席會議委員會提出，即恢復其明年度預算中遭削減的450億披索預算，以用於實施其1萬個項目。此問題源於上週末修訂的建築材料價格數據削減，該數據由公造部提交給參議院，而參議院以此作為其削減預算的依據。

在兩院協調會議上，迪順表示建築材料價格數據應按項目逐一應用，並指出建築材料成本因地區而異。

當被問及迪順是否就該請求與小馬科斯總統商議時，總統府新聞處官員卡斯特洛（Claire Castro）給出了肯定答覆。

卡斯特洛告訴記者：「公造部已提交預算申請，而此預算恰好在參議院遭到削減。」她補充：「因此，若他們再削減公造部所申請的預算，其請求將無法實現，或近1萬個項目將無法實施。」

上週末，迪順向兩院協調會議解釋，若項目成本削減過多，可能沒有承包商投標，儘管該部門可選擇修改項目以使其具可行性。



厘務局12月15日在總部公開銷毀非法電子煙產品。該局表示，這場為期三天的全國性行動預計將銷毀近50萬件非法電子煙產品。

美加澳德譴責中國用水炮射菲漁民

本報訊：針對中國海警最近對在西菲律賓海的菲律賓漁民使用水炮進行襲擊一事，外國已表達了他們的關切。

美國、加拿大、澳大利亞和德國已就中國在海上的行動發表了各自的聲明。

美國駐菲律賓大使卡爾森譴責了中國海警在西菲律賓海仙賓礁附近對菲律賓漁民採取的「侵略性戰術」。

卡爾森在一份聲明中表示：「中國海警在仙賓礁對菲律賓漁民採取的侵略性戰術——水炮攻擊和割斷錨繩——威脅了他們的生命和生計。」

這位大使補充說：「我們強烈譴責這些非法行動，並讚揚菲海岸警衛隊援助漁民並捍衛菲律賓的主權。」

在另一份單獨的聲明中，美國國務院首席副發言人皮戈特（Thomas Pigott）譴責了中國危及菲律賓漁民生計的行為。

皮戈特表示：「美國譴責中國在南海仙賓礁附近對菲律賓漁民使用水炮並割斷錨繩的行為。這些侵略性行動危及了為生計而捕魚的菲律賓人。我們與我們的菲律賓盟友站在一起，共同對抗中國針對其鄰國的挑釁行動和日益危險的戰術，這些行動和戰術破壞了地區穩定。」

德國駐菲律賓大使施克（Andreas Pfaffernoschke）也對西菲律賓海的最新事件表達了關切，稱德國支持菲律賓保護基於規則的國際秩序。

普法費爾諾施克在一份聲明中表示：「我對昨天在仙賓礁附近，對僅為維持生計而在菲律賓專屬經濟區內捕魚的菲律賓漁民進行水炮攻擊表示關切。德國支持菲律賓保護基於規則的國際秩序。」

加拿大駐菲律賓大使館也對中國海警針對菲律賓漁民的「侵略性行動」表達了關切。大使哈特曼（David Hartman）於12月15日週一表示：「加拿大對中國海警針對仙賓礁附近菲律賓民用漁船的侵略性行動表示嚴重關切。這些行動危害地區和平與穩定。爭端必須以和平方式並根據國際法解決。」

澳大利亞同樣對菲律賓表達了支持，呼籲保持克制並尊重國際法。

大使布朗（Marc Innes-Brown）表示：「澳大利亞對中國海警在仙賓礁附近針對菲律賓漁民的侵略性行動表示嚴重關切，這些行動造成平民受傷並損壞船隻。我們呼籲保持克制，並尊重國際法，特別是《聯合國海洋法公約》。」

菲海岸警衛隊於週六透露，12月12週五，三名漁民在仙賓礁附近遭到中國船隻的水炮射擊和危險機動後受傷。

據菲海岸警衛隊發言人塔列拉（Jay Tarriela）稱，漁民據稱遭到舷號為「21559」和「21562」的中國海警船隻以及數艘中國海軍民船隻的騷擾。

菲海岸警衛隊表示，這三名菲律賓漁民有瘀傷和開放性傷口，兩艘漁船被高壓水炮的衝擊損壞。

當被問及這些受傷漁民的狀況時，國家海洋委員會發言人洛佩斯（Alexander Lopez）表示，他們正在康復中。

洛佩斯表示：「據稱被水炮擊中的漁民曾摔倒，撞上了所乘漁船堅硬銳利的部位。菲律賓海岸防衛隊的報告顯示，這些漁民目前狀況良好。」

菲向聯國緊急基金捐20萬美元

本報訊：菲律賓宣布將向聯合國中央應急基金捐助二十萬美元，用於明年的緊急應對工作。

重申其對高效、有原則且基於團結的多邊主義的承諾。

在12月10日舉行的中央應急基金高階認捐活動上，聯合國人道事務協調廳強調了該

基金在向衝突影響地區提供迅速、有效且拯救生命援助方面的重要作用。

菲律賓常駐聯合國大使埃內斯托·馬納洛（Enrique Manalo）強調，菲律賓已從早期的適度捐助者逐漸發展為穩定可靠的捐贈國，這展現了其與聯合國的堅實夥伴關係，以及對全球人道應對行動的持續支持。